

桃園龍德宮祈安遶境鹿港

縣長鎮長接駕與信眾一同祈福



↑天后宮主委張偉東、副主委蔡平焜與龍德宮美麗的媽祖轎班合影。

↓桃園縣蘆竹鄉龍德宮四媽祖南巡巡抵鹿港天后宮的盛大場面。



邁入第18年的桃園龍德宮四媽祖祈安遶境活動，今年首度經台17線進入鹿港天后宮會香，3月30日上午7時許，南下伴隨媽祖南巡巡禮的龐大藝陣與信眾，抵達鹿港，受到縣長魏明谷、鎮長黃振彥、天后宮主委張偉東的熱烈歡迎，藉由媽祖信仰共祈神佑合境平安。

桃園龍德宮四媽祖祈安遶境活動共計4千人行腳，徒步8天7夜，跨越6大縣，行走448公里前往雲林縣的麥寮拱範宮謁祖，往年都經過台17線往雲林，今年則是首度進入鹿港，受到縣長魏明谷、鎮長黃振彥、天后宮主委張偉東的熱烈歡迎，依傳統古禮參拜鹿港媽祖之後，直到深夜11時許，徒步南巡謁祖的信眾才又陪同起駕的四媽祖，在星光下，繼續踏著夜色連夜往雲林麥寮拱範宮，直到4月4日才完成一年一度的媽祖遶境盛事。

龍德宮主委潘振豐表示，建立於民國86年的桃園蘆竹鄉龍德宮，奉祀天上聖母四媽祖，27日深夜由桃園市長鄭文燦、立法院長王金平主持隆重的迎神儀式揭開序幕，信眾4千餘人連同澳洲華僑，與來自福建的媽祖天妃金身，都蒞臨加持參與盛事，在煙火沖天中，龐大陣連夜出發陪



彰化縣長魏明谷與鹿港鎮長黃振彥、陳秀卿文教基金會董事長林益邦與天后宮主委張偉東等，熱情迎接龍德宮四媽祖祈安遶境隊伍。

同四媽祖南巡，展開8天7夜千人行腳，萬人祈福的盛大宗教遶境活動。

南巡遶境隊伍30日上午7時許經台17線進入鹿港市區，在建國消防局第三大隊前集結整隊後，直行至復興路左轉再到三民路右轉，進中山路時，縣長魏明谷、鎮長黃振彥與天后宮主委張偉

東、陳秀卿文教基金會董事長林益邦、社頭枋橋頭天門宮等在地虔誠接駕歡迎。

在長達4公里路程，十人組舞龍陣、蜈蚣大鼓陣等藝陣中，徒步南巡行腳隊伍沿途廣播祈求媽祖「福報在人間、處處顯光輝」來庇佑眾人，最難得的是負責扶轎的不是身體強壯的男子漢，而

是媽祖擲筊挑選出來的年輕貌美女志工負責抬神轎，一路從桃園走到雲林，遶境所經路線施放的炮陣，煙火沖天陣所留下的炮屑，隨後都由天后宮志工群與龍德宮環保車人員一一加以清除，立即恢復市容整潔，精神相當令人敬佩。

不少地方信眾指出，桃園龍德宮千里行腳，繞境隊伍服裝儀容整齊，訓練有素，井然有序，絲毫不見凌亂或是草率，尤其長途跋涉，隨香信眾或是隨轎人員，臉上毫無倦容，儀態優雅，實爲難得一見，而龍德宮四媽祖與天后宮開基二媽的鹿港會香，也爲兩廟情誼交流樹立良好典範。

屏東萬丹萬惠宮媽祖 鹿港會香

受到天后宮熱烈歡迎 促進兩廟情誼長長久久

睽違7年的屏東縣萬丹鄉萬惠宮，今年再度率千人進香團來到鹿港天后宮進香，天后宮主委張偉東與委員監事熱情迎接，陣頭與香客隊伍綿延整條中山路，熱鬧非凡。肇建於乾隆21年9月的萬惠宮是萬丹、竹田介於東溪、西溪兩溪地區36庄村落共同信仰的宗教中心，與鹿港天后宮淵源深厚，今年進香活動將延續兩廟情誼長長久久。

萬惠宮主委盧明主表示，萬惠宮媽祖聖誕巡拜36庄遶境，感謝鹿港天后宮媽祖也出陣頭助陣，10年前曾連續來鹿港天后宮進香3年，之後又隔了7年，因天后宮執事人員與幹部來萬丹聯誼，廟方向天上聖母擲筊，連續3聖杯，是媽祖指示要來鹿港進香，因此廟

方號召萬丹信眾陪同媽祖再度來到鹿港，祈求媽祖庇佑眾生健康平安。

萬惠宮在屏東縣是歷史悠久的媽祖廟，乾隆29年的鳳山縣誌即有記載「萬丹街有一天后宮。」是爲萬惠宮之前身。地方相傳「乾隆初年，天后宮的廟址，住有一對從唐山來的補鼎夫婦，有一天晚上，中街地區的住民，看到該處佛光萬丈，過來看看，看到這對老夫婦所奉拜的媽祖金身，要求留下供大家膜拜，這是天后宮媽祖的來源。」

每年媽祖聖誕的萬丹迎媽祖巡拜遶境，是全鄉的民俗活動大事，沿路村落家家戶戶，備鮮花、水果、供品，恭迎各村轎輿，尤其各廟宇神明乩童作法，各顯神

威，非常熱鬧精彩，而這次來到鹿港，陣頭與花車也吸引不少遊客圍觀。

鹿港天后宮主委張偉東說，睽

違7年之後，萬惠宮媽祖再度來到鹿港進香，兩地信眾都十分歡喜，感恩媽祖的促成，祝願大家都平安喜樂。



迎屏東縣萬丹鄉萬惠宮 巡臨本宮進香。

→萬丹歷史悠久的萬惠宮媽祖睽違7年之後再度來到鹿港天后宮。
↓天后宮主委張偉東與委員監事隆重迎接萬惠宮來進香。



天后宮副主委蔡平焜代表廟方致贈贊助的獨老紅包，由基金會執行長游麗裡代表接受。

鹿港天后宮捐年菜 嘉惠獨老

長期號召信眾出錢出力獻愛心

長期在歲末年終與財團法人老五老基金會聯合舉辦集年菜，關懷鹿港地區沿海五鄉鎮獨居老人的鹿港天后宮，今年得到鹿港知名餐飲業「紅樓餐廳」及「龍山肉羹」等單位共襄善舉，結合廟方與民間力量，共募集150份年菜嘉惠獨居老人，同時，鹿港天后宮亦準備了2千元祈福紅包祝福這些長者年年都平安好福氣。

鹿港天后宮主委張偉東表示，由財團法人老五老基金會所主辦的「溫馨宅配愛心年菜、關懷獨居老人」活動非常具有意義，早期因基金會募款不易，所以廟方自9年前就與基金會聯合辦理鹿港地區「擁抱獨老、愛不打烊」愛心活動，號召媽祖信眾出錢出力，在歲末年終之際讓獨居老人們能夠吃到熱騰騰的年菜，感受到社會溫暖。

9年來活動擴及鹿港、福興、秀水、和美與線西五鄉鎮，由鹿港天后宮協助主辦，廟方除

了網站與網路上廣爲宣傳外，張偉東主委更在自己的臉書上號召，所以參與活動的信眾非常踴躍，不但很快就募集到150份年菜與志工來服務，天后宮也加碼致贈每位獨居老人2千元的紅包，更具有年節濃厚的氣氛。

張偉東表示，鹿港天后宮有鑒於老五老基金會每年募款不易，所以，秉持弘揚媽祖慈愛精神，年終之際回饋在地的獨居老人，呼應民眾參與善舉，讓社會上行善力量能夠獲得發揚。他強調，做事不是靠嘴巴，應該以實際的行動來參與，這樣一件善行始能功德圓滿。

成功不必在我，只求無愧於心，他非常感謝大家的付出，讓老五老基金會募集年菜幫助獨居老人能夠圓滿成功，同時，鹿港扶輪社與鹿鳴國中今年也參與這項助人活動，這些善心的單位與愛心人士皆獲得民眾肯定的掌聲。



天后宮副主委蔡平焜與志工送年菜關懷獨居老人。